

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



En el Ateneo Escolar Veterinario pronunció una notable conferencia el culto y joven abogado don Rafael Flores Michel.—Comida íntima con que fué obsequiado el secretario del Gobierno civil, don Eugenio Galán.
(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Teléfono 2700

EMPRESA GUERRERO

Hoy viernes 25 de Enero de 1935.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de este programa: "Revista Paramount, explicada en español. "Para llegar a campeón", complemento deportivo, AL ESTE SIN RUMBO, producción "Fox" en español, por Wynne Gibson y Preston Foster.

Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.

Mañana sábado, reaparición del popularísimo actor Harold Lloyd (Gafitas), en su más reciente creación, LA GARRA DEL GATO, hablada en español. Dos horas de risa continua.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2691.

Hoy viernes 25 de Enero de 1935. A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche. Estreno de la gran producción sonora "Triunfo Film", de esta temporada, titulada SOMBRAS TRAGICAS, interpretada por Lionel Atwill, Fay Wray y Melvyn Douglas. Completará el programa el "Noticiero gráfico Paramount" en español de estreno. Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana, EL COLLAR DE LA REINA, estreno hablado en español.—El domingo, a las once y media de la mañana y cuatro tarde: Proyección de la interesante película americana sonora, por Tom Mix y su caballo Tony, titulada EL OCASO DEL TERROR. Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—En preparación, dos grandes películas, VUELAN MIS CANCIONES, sonora; y SU UNICO PECADO, hablada en español.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY VIERNES 25 DE ENERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Último día de la gran producción presentada por Cineaes, distribuida por SAGE,

LA MUJER CONSTANTE

por Conrad Nagel, Leila Myams y Claire Windsor. Drama americano de mucha emoción, en el que destaca la belleza de Leila Hyams y la sobriedad de Conrad Nagel.

CINE ALKAZAR

Dos secciones, a las 6'30 y 10'30, último día de la enorme producción Columbia, presentada por Cifesa,

Lo que los dioses destruyen

por Dorys Kenyon y Walter Connelly. Una película de gran espectáculo realizada por Walter Lang. Un gran alarde de Columbia, que constituye la sorpresa de la temporada.

Mañana sábado, CINE GONGORA: Gran acontecimiento teatral, a las 7, EL DIVINO IMPACIENTE (reposición), y a las 10'30, CUANDO LAS CORTES DE CADIZ (reposición), tourné por la Compañía que explota en Andalucía estas obras.

CINE ALKAZAR, gran acontecimiento cinematográfico: Estreno en este local, de la película española, EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA.

BAR ALHAMBRA. SALON DE VARIETES

EMPRESA ARRANZ. Calle Jesús María (Frente a Correos). Teléfono 27-54

Formidable programa para el sábado 26 y domingo 27 de Enero de 1935.—Secciones a las seis y media tarde y diez y once y media. Tres secciones, tres.—Orden del espectáculo: 1.º Sinfonía por la orquesta que dirige el profesor señor Lacoba.—2.º Presentación de la soberbia y hermosa bailarina, ANITA DE ALBENIZ.—3.º Presentación de la monísima cancionista de aires regionales, ENCARNITA CASTRO.—4.º Presentación de la sin igual estrella frívola, "PRECIOSITA", que de paso para Madrid se detendrá en ésta para actuar solo dos días. Esta Empresa, deseosa de presentar al público cordobés, que la honra con su asistencia, un sugestivo programa, no ha reparado, una vez más, en sacrificios, y presenta estos 2 días en su marco escénico a la formidable y bella artista frívola, "PRECIOSITA", en la completa seguridad de que ha de constituir un positivo éxito.

Desde la una de la madrugada en adelante, GRANDES BAILES DE MASCARAS, en los que tomarán parte todas las artistas. Las señoritas que asistan a los mismos serán obsequiadas con grandes regalos.—Arte. Belleza. Fastuosa presentación. Entrada por el consumo. Si quiere pasar un rato agradable, asista a este salón de espectáculos.

¿Quiere saber?

Solicite DOS CORAZONES ROTOS

Páginas de la Revolución que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que enviará por giro postal o sellos de Correos a EDITORIAL CASTRO, S. A., Carabanchel Bajo (Madrid), le mandaremos los cuadernos 1.º a 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuaderno utilísimo. MODAS, LITERATURA, REGALOS.

Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de España.

Dirigirse a

EDITORIAL CASTRO, S. A. Carabanchel Bajo. Madrid.

RESTAURANT - BAR ALHAMBRA

— D E —

Ramón Arranz

Jesús María, 10.—Teléfono, 27-54
Gran especialidad en cubiertos económicos a 2'75 incluida propina a alegrir.—Tres platos, postre y vino.—
Todos los días variado menú.

Pruebe solo un día y será cliente adicto.

Esmerado servicio de Bar con tapas gratis variadas de cocina en todas las consumiciones.

Pida siempre CERVEZA ALHAMBRA y Vinos Benavides Burgos

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1030

INICIATIVAS**Las procesiones de Semana Santa en Córdoba**

Falta aún bastante tiempo para la Semana de Pasión. No sabemos, naturalmente, si las hermandades cordobesas tendrán proyectado reanudar su interrumpido desfile. Por lo mismo, queremos adelantarnos, animándoles en sus propósitos,—si es que han hecho propósitos a la hora presente—o iniciándoles con nuestras nobles orientaciones, el camino a seguir, para que sea el presente año—restablecidas por completo las anormalidades políticas—el que cierre el paréntesis de tres años que forzosamente, por causas de nadie ignoradas, ha habido que abrir a tan tradicionales como típicos desfiles.

En estas mismas columnas de LA VOZ se lanzó la idea de la reanudación de la Cabalgata de los Reyes Magos, idea que, entusiásticamente acogida por todos, tuvo como resultante una realidad mucho más halagüeña que hubiéramos pensado. Hoy queremos exponer otra iniciativa que celebraremos tenga el mismo acierto: La Semana Santa, si bien significa expansión religiosa, es también, culto al arte de nuestros imagineros y manifestación típica de las costumbres populares. A más de esto, supone un estimable ingreso para el Comercio y la Industria, para el modesto vendedor y para cientos de obreros que durante el transcurso de esos días perciben crecidos jornales en las diferentes tareas que llevan consigo la preparación, exorno y conducción de los "pasos" procesionales. Pensando en todo esto, todos debemos coadyuvar a que las hermandades cordobesas reanuden su desfile el presente año. Muchas capitales andaluzas se ocupan actualmente de la reorganización de sus cofradías. Málaga, víctima de las hordas destructoras, que redujeron notablemente su incalculable tesoro escultórico, viene hace tiempo trabajando arduamente por el resurgimiento de sus fiestas primaverales, que en un tiempo alcanzaron justo renombre. En Sevilla—la que ha poco tiempo llamó "roja" la fantasía desbocada de algunos escritores poco penetrados de la psicología del pueblo—ni que decir tiene que las procesiones recobrarán su habitual esplendor después del triunfo obtenido a título de "ensayo", el pasado año. Granada y Cádiz, también sacarán sus procesiones. Parece ser, con esto, que el río desbordado de España vuelve a su cauce verdadero, después del empeño aferrado de unos cuantos señores en interpretar erróneamente los sentimientos de una buena parte del país.

Así las cosas, debemos animarnos los cordobeses. En Córdoba tenemos varias cofradías, que pueden figurar sin duda alguna al lado de las mejores de España. Ya sabemos que la salida procesional de éstas supone un gasto crecido, que tal vez las hermandades no podrán, dadas las presentes circunstancias, desembolsar. No importa. Vamos, cada cual desde nuestra esfera, a hacerles posible este sacrificio, porque ello redundará, moral y materialmente, en beneficio de la población. ¿No podría, a tal fin, abrirse una suscripción popular? De seguro que ello daría positivos resultados. Y de seguro que sería encabezada por entidades y corporaciones, que se beneficiarían notablemente con el resurgimiento de nuestras fiestas de Semana Santa, que ya, en los últimos años de salida, llamaron la atención de propios y extraños por el lujo de los cofrades, la magnificencia de los "pasos" y el orden con que hacían estación.

Ahí queda pues, la idea. Mediten sobre ella los directivos de las cofradías. Y los cordobeses todos. Si encontrando acertada nuestra modesta orientación fructificara a su debido tiempo en realidad feliz, sería el mayor orgullo a que podemos aspirar.

J. SANCHEZ GARRIDO

PERFIL DEL DIA**Los músicos parados**

Aún no se ha resuelto en definitiva, el asunto de los músicos parados, en Córdoba. Sabemos que el gobernador civil señor Gardoqui, lleva el asunto con todo cariño. A él pues, no van dirigidas estas líneas. Su actividad, y el afecto con que acogió las aspiraciones de los artistas modestos, no las necesitan. Nos dirigimos, sí, a las demás personas que intervienen en la cuestión, a las que pueden, cuando no crear obstáculos para la solución, dilatarla con perjuicio de los interesados.

Desearíamos ver enfocado el asunto, sin egoismos, y con una visión de condolencia y de piedad, en favor de los músicos sin ocupación. No es mucho pedir esto. Y al fin, pedirlo nosotros, los que escribimos, es lo más lógico y razonable. El Arte sufre una honda crisis, acentuada cada día y cada momento. La peregrinación artística, es ya un calvario. Procuremos evitar en esa desoladora situación, todos los instantes posibles de amargura.

Y es humanitario también, no llevar a la cuestión aspectos de luchas personales. Sería empequeñecer el rasgo de los que están dispuestos a procurar alivio a la situación dolorosa e insostenible de un grupo de artistas. Un poco de altruismo, un poco de comprensión y un poco de generosidad. No se necesita más que eso, para que los músicos parados trabajen. Jamás el hombre debe ser más feliz, que cuando ha podido con un gesto, o con una resolución de su conciencia, auxiliar al hombre, su hermano.

UN ESCRITO AL MINISTRO DE AGRICULTURA

La angustiosa situación de los labradores de Montilla

El presidente de la Asociación de Agricultores de Montilla, ha enviado al Excmo. señor ministro de Agricultura el siguiente escrito, en el que clama ante la angustiosa situación de estos labradores que tienen sus trigos en los graneros sin que hasta la fecha hayan podido venderlo. Es necesario y de alta justicia, que problema tan difícil sea resuelto por el ministro de Agricultura, ya que como decimos, de no ampararse a estos labradores, se les crea un conflicto altamente difícil. En el tiempo que llevamos de tasa de trigos, esta Junta comarcal, no ha hecho ni una operación de este cereal, por lo que ponemos el asunto en manos del Excmo. señor ministro de Agricultura, para que remedie este asunto tan problemático para estos agricultores de Montilla.

“Excmo. señor ministro de Agricultura.—Madrid.

Don Ramón Gómez Salas, presidente de la Asociación de Agricultores de Montilla (Córdoba), a V. E. con el debido respeto tiene el honor de exponer:

Que los tenedores de trigo asociados en la mencionada entidad, que han cumplido todas las disposiciones dadas por ese Ministerio al objeto de que no se vulnere la tasa del trigo, se dirige a V. E. para exponerle la crítica situación en que se encuentran, pues desde que aquella fué establecida no han conseguido vender un sólo kilo de dicho cereal, siendo una realidad que hoy y cuando la nueva recolección está relativamente próxima, en mano de estos agricultores se halla la cosecha íntegra a pesar de tener dos fábricas en la localidad.

Puestos a investigar los motivos que estos fabricantes tienen para no comprarlos trigo, hemos podido averiguar, que siéndoles imposible adquirirlo en esta Junta Comarcal, a menor precio del de tasa, van en demanda de él a los pueblos cercanos agregados a las Juntas Comarcales de Fernán Núñez, y Castro del Río, a donde les dan más facilidades o llevan los trámites en forma tan benévola, que queda incumplida la tasa en dichas Comarcas, lo que motiva la predilección que los fabricantes sienten por ellos.

Aparece claramente y al claro entendimiento de V. E. no puede ocultársele, un trato directo entre comprador y vendedor, prestándose el segundo a la venta por inferior precio del de tasa, quizá porque las dificultades de ella son tan grandes y las ne-

cesidades de los labradores tan apremiantes, que no admiten espera.

Como la situación de estos agricultores, sobre todo de los pequeños tenedores de trigo es verdaderamente crítica, a la consideración de V. E. sometemos para remediarlo lo siguiente:

Que por el Estado, sea adquirido todo el trigo de los tenedores cuya cantidad no exceda de cinco mil kilos y en cifra tal que esta sea el sobrante que ha de quedar sin consumir de la actual cosecha, al objeto de descongestionar el mercado, consiguiendo con esto que el trigo para venta quede en manos de los agricultores más importantes y a los cuales les sería más factible la espera hasta su venta a precio de tasa.

Por tanto,

SUPLICO a V. E. que ni lo estima conveniente y justo se digne conceder lo que anteriormente exponemos.

Gracia que espera merecer de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años. Montilla 19 de Enero de 1935.—Ramón Gómez.”

Sucesos en la provincia

Los autores de varios hurtos

La benemérita de Fernán Núñez, ha llevado a cabo la detención de Fernando Gómez Eslava, Miguel Villalba Ortega y Manuel Moyano López, autores de varios hurtos de aves, en fincas de aquella localidad.

Quedaron los detenidos a disposición del juzgado correspondiente.

OCASION: Camisas popelín para caballero a 2'75 pesetas, y de percal a 3'50, calzoncillos a 1'50 en EL METRO y sus Sucursales.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

El gobernador interino manifestó esta mañana a los periodistas que no existía novedad en la provincia.

Agregó que mañana llegará a ésta el general francés Mr. Weygand.

AYUNTAMIENTO

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Miguel Ariza Calvo, por conducir por la avenida del Gran Capitán, un automóvil usando aparato acústico estridente.

Antonio Medina Arjona, por tirar piedras su hijo a las lámparas del alumbrado público.

Antonio Jordán Aguilera, por quemar cohetes en la vía pública su hijo.

Pedro Jiménez Reinoso, por conducir un automóvil con el escape abierto.

Carmen González Montero, por jugar su hijo con un patín en la avenida del Gran Capitán.

Joaquina Lucena García, por tirar piedras su hijo en la vía pública.

“Ventorrillo de Pedroches”

De Manuel Barbudo (El Detalle)

Acuda a visitar el más típico ventorrillo de Andalucía el día de la Fiesta de la Candelaria que se celebra el 2 de Febrero. Pasará el día más alegre de su vida. Lo más típico; no lo dude.

Si es buen cordobés, no deje de visitar el día de la Candelaria el “Ventorrillo de Pedroches”.

Vinos, Cervezas, Aperitivos

PAÑERÍAS MODERNAS

CREAN

PRECIOS UNIFICADOS EN TRES CALIDADES DE PAÑO Y FORROS

Traje popular;	Traje sublime;	Traje eterno
“ 30 Ptas.	“ 45 Ptas.	“ 60 Ptas.
Forros 8 “	“ 12 “	“ 15 “

TODOS LOS COLORES Y DIBUJOS EN LAS TRES CALIDADES

PAÑERÍAS MODERNAS

Plaza de la República

CORDOBA

La labor del señor Carreras Pons en Barcelona

Elogios de "Renovación" y acuerdos del Comité Provincial del Partido

"Renovación" de Barcelona, el gran rotativo republicano radical, dice, acerca de la labor de don Ramón Carreras Pons, lo siguiente:

UN ACUERDO DEL COMITE PROVINCIAL

"El Comité Provincial en una de sus recientes sesiones tomó el siguiente acuerdo, relativo a la gestión del señor don Ramón Carreras Pons, como delegado especial del Gobierno de la República:

"El Comité Provincial del Partido Republicano Radical de Barcelona, en sesión de 10 de enero de 1935, acuerda manifestar de una manera especialísima al señor don Ramón Carreras Pons su satisfacción más profunda por la labor realizada como delegado especial del Gobierno de la República en Cataluña, y, al mismo tiempo, como prueba de la alta estimación y aprecio en que le tiene este Comité Provincial por haber dejado en alto, en toda ocasión, el buen nombre del Partido, ofrecerle un homenaje que responda a la alta finalidad de las funciones desarrolladas por el señor Carreras Pons en Cataluña.

También acordó dar traslado de lo anterior a los excelentísimos señores don Alejandro Lerroux, presidente del Consejo de Ministros, y don Eloy Vaquero, ministro de la Gobernación, para constancia del alto concepto que su dignísima labor ha merecido".

* * *

No nos extraña el reconocimiento de ese esfuerzo de Carreras Pons, esperado por nosotros siempre, cuando de tan leal amigo se trata. Conocemos bien al consecuente y culto republicano radical, y sabemos, de manera positiva, que allí donde sean aplicadas sus actividades, el éxito más lisonjero ha de acompañar su obra.

Carreras Pons es uno de los más altos valores del republicanismo radical de Córdoba. Por eso nos complace doblemente la justicia que se hace a su gestión. Y al enviarle la enhorabuena más cordial por ese homenaje que se le prepara, también tributamos con ella un aplauso a su perseverancia y a su amor a la República.

De sociedad

Esta tarde a las seis en la iglesia parroquial de la Trinidad y ante el párroco de la misma, contrajeron matrimonio la bellísima señorita Concepción Sánchez Moreno y nuestro estimado amigo don Joaquín Moyano Baena.

La novia lucía un bellissimo traje que hacía resaltar su singular hermosura.

Apadrinaron a los contrayentes doña Encarnación Baena y don Baldomero Lugañes.

Entre el grupo de bellas señoritas que asistieron al acto, recordamos a las hermanas de la novia Paquita y Patrito, Concha y Luisa del Cerro, Antoñita Gómez, María Luisa Urbano, Joaquina Arranz, Enr'quetita Mellado, Concha Moreno, María, Encarna y Rafaela Julián, Isabelita Ordóñez, Consuelo y Carmita Lugañes, María Muñoz, y muchas más que sentimos no recordar.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados al acto, fueron ob-

sequiados con un espléndido "luncheon" en casa de la madre de la novia.

Nuestra más sincera felicitación al nuevo matrimonio a quien deseamos una eterna luna de miel.

Saludamos en ésta a nuestro querido amigo el alcalde de Doña Mencía don Juan Navas.

Se encuentra mejorada de su dolencia doña Noemi de Piaget, esposa de nuestro particular amigo don Máximo Piaget Huguenin.

Estuvo en Córdoba el secretario del Ayuntamiento de Pueblonuevo del Terrible don Alfonso Sánchez Aparicio.

Marcharon a Santaella nuestros correligionarios de aquel pueblo don Sebastián Moyano y don J. Roldán.

SE LIQUIDAN: a precios de quemazón, todas las gamuzas de abrigo, todas las preciosas para batas y vestidos, en EL METRO y sus tres Sucursales.

¿Qué se intenta hacer en el Ministerio de Industria y Comercio con el aceite de oliva?

Si la noticia no hubiese llegado a nosotros por conducto tan prestigioso como el de la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva, creeríamos que se trataba de una broma de mal género. Nos dicen que por el subsecretario del citado Ministerio se "proyecta derogar la contingencia de importaciones de semillas oleaginosas"; es decir, que en vez de ir reduciendo las cifras de los contingentes, ateniéndose al espíritu del decreto en que se reglamentó y la necesidad de amparar a la tan olvidada riqueza olivarera, nos amenaza con la destrucción de un regateado beneficio, para que entren en España a caño libre los sustitutivos del aceite de oliva.

Tal vez el propósito conterga dos extremos y solo se haya comunicado el malo; tal vez, repetimos, el subsecretario se decida a acabar con el sistema para establecer las defensas en las columnas arancelarias, señalando unos derechos que resalten equivalentes para las semillas a los que tienen fijados sus aceites. Nada más justo ni más fácil, puesto que casi la totalidad de las importaciones proceden de países con quienes apenas tenemos convenios comerciales, y que por lo tanto nos consumen muy poco.

Como la referencia contiene escuetamente el intento de agresión, nos hemos creído obligados a dar la voz le alerta a los olivareros, y, principalmente a los diputados de las regiones productoras, entre los que contamos a paisanos tan prestigiosos y tan valederos dentro del Gobierno, como los señores Vaquero y de Pablo Blanco.

Si el subsecretario de Industria y Comercio, ha puesto el problema sobre el tapete en estos momentos de angustia para los cultivadores de olivos, hay que aprovecharse de ello, para que se tome en beneficio su equivocado propósito.

Nos congratularíamos si de todo esto resultara que tuviésemos que aplaudir, en definitiva, al que ha aplicado el revulsivo a los adormecidos olivareros.

ANTONIO ZURITA

IMPRESIONES DE UN COMENSAL AL "PERIODISTA DESCONOCIDO"

Al esfuerzo de mi querido compañero y maestro, se debe la realización de la simpática idea, nacida en una noche de lluvia, entre los sonos monótonos de los canalones y el ruido ensordecedor de la rotativa.

Mi alma se ensanchó y faltó espacio para ella en mi cuerpo, al recibir la tarjeta a la caída de la tarde.

Ibámos a rendir un homenaje al "compañero desconocido", al hombre,—que como dijo Baro—no tiene forma, pero sí la encarnación de nuestras luchas, de nuestros desvelos y de nuestro sacrificio.

Ya en la típica posada Cervantina, bajo el cielo gris que lloraba por su divorcio con el padre Febo; ante la chiquillería estacionada en el portón; las bellísimas muchachas puestas sus mejores galas, y el gran número de comensales, no pudimos menos, que emocionarnos y ocultar una lágrima que pudo confundirse con la gota de agua de la fina llovizna que cerníase.

Humeaba el cocido a flor de mesa mientras mi alma iba hacia lo infinito.

Tenía el ambiente un aspecto cordial y andaluz.

La franca camaradería, permitíanos fraternizar con todos.

Luego, los versos de los poetas, la emoción tan sentida de Alvaríño, y las jotas de Bujalance.

Sánchez Aroca, el hombre activo, incansable, alma grande, generosa y optimista.

Su expresión era una manifestación viva de gozo por su alegría y por la ajena. ¡Cómo se divertía viendo a los demás contentos!

La lectura de Baro, musicalizando los trabajos de los artistas, maravillándonos de tal manera, que a no ser por fatigarle, le hubiésemos pedido recitase sus versos, sus íntimos versos escritos en momentos nostálgicos, cuando las musas se acercan a los vates y les inspiran cosas más que humanas, divinas.

Y la lluvia, el agua hermana y pura, adhiriéndose al acto con su canción cantarina y grata, descendiendo de otras regiones y tal vez con ella, el espíritu del inmortal Don Miguel de Cervante, que como dijo Castejón, honró la cárcel de mi pueblo, de ese pueblo rincón de Andalucía que en un tiempo fuera campamento del Cid.

Con estas líneas, mi alma rinde al "compañero desconocido" su más ferviente homenaje.

MANUEL DIAZ PEREZ

CINE GÓNGORA

TELEFONO 2165

Desde hoy están a la venta, en taquilla, las localidades para las funciones del Sábado 26 de Enero

EL DIVINO IMPACIENTE

A LAS 7

CUANDO LAS CORTES DE CADIZ

A LAS 10'30

y PARA EL DOMINGO 27 DE ENERO



CISNEROS

A LAS 7 Y 10'30

PRECIOS

Butacas de Patio.	4'00 Pesetas
Delantera entresuelo.	3'00 "
Sillón id.	2'50 "
Palcos entresuelo con 5 entradas	15'00 "
id. de fondo " " "	12'50 "
Entrada Palcos Entresuelo. . .	4'00 "
Id. " de Fondo	2'50 "

ALMACEN DE HUEVOS

Al por mayor y menor frescos y garantizados, condiciones especiales a Hoteles, Restaurants y tiendas de Comestibles.

MANUEL LOPEZ VERTEDOR
Gutiérrez de los Ríos 11, Teléfono,
22-21

R. OCHOTORENA GUERRA
ODONTÓLOGO
Claudio Marcelo, núm. 14

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En la "Gaceta" se publica el decreto levantando el estado de guerra en toda España, excepto en las provincias que se indica

SE HA LEVANTADO EL ESTADO DE GUERRA EN ALGUNAS PROVINCIAS

Madrid, 24 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica un decreto levantando el estado de guerra en toda España excepto en Cataluña, Asturias, Madrid, Zaragoza, Truel, Huesca, Guipúzcoa, Vizcaya, Palencia, Santander, León, Ceuta y Tetuán.

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 24 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones: Admitiendo la dimisión al ministro de Marina y nombrando para sustituirle a don Gerardo Abad Conde.

Nombrando ministro de Estado a don Juan José Rocha García.

Disponiendo que durante los meses de Enero y Febrero de este año, el mercado nacional de harinas quede sujeto a la tasa mínima de 62 pesetas en fábrica por cada 100 kilos de harina integral.

Consejo de Ministros en Palacio

Madrid, 24 (3'30 t.).—Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio nacional.

Seguidamente los ministros pasaron al despacho presidencial donde se reunieron en Consejo presidiendo el señor Alcalá Zamora.

A la salida los ministros no hicieron manifestaciones a los periodistas.

El señor Rocha fué el único que habló con los informadores.

Comunicó que el Gobierno había concedido la Banda de la Orden de la República al embajador de la Argentina en Méjico don Roberto Libellier, que a su paso por Madrid, dió una serie de conferencias en la Universidad Central.

Media hora después abandonó el despacho presidencial el señor Lebreux acompañado del ministro de Comunicaciones.

Contestando a preguntas de los reporteros, dijo:

—Seguramente les habrá llamado la atención el hecho de que me haya quedado bastante tiempo más en el despacho del presidente después de haberse marchado los ministros, pero no tenía que someter a la firma muchos decretos. Los ministros no

tenían por qué quedarse en el despacho.

Los asuntos que ha sancionado S. E. son de carácter corriente y carecen de importancia.

—¿Se ha tratado del indulto de Vázquez?

—No hemos hablado de ello.

—¿Y de la ley Electoral?

—De eso sí. Hemos tenido un cambio de impresiones que continuaremos probablemente por la tarde en el despacho del Congreso.

Añadió que ya tenían redactada la enmienda que presentarán al dictamen que hay sobre la mesa y esta es la única fórmula que cabe adoptar.

Después el ministro de Comunicaciones fué interrogado por los informadores y contestó que carecía de noticias.

Solamente confirmó que se había concedido al señor Lebellier la Banda de la Orden de la República.

LA REFERENCIA OFICIOSA DEL CONSEJO

Madrid, 24 (4'30 t.).—La referencia oficiosa del Consejo de Ministros dice lo siguiente:

"ESTADO: Ratificando el tratado de Propiedad Literaria, Artística y Científica, entre Nicaragua y España.

Proponiendo la concesión de la Banda de la Orden de la República al embajador don Roberto Libellier.

JUSTICIA: Proyecto reorganizando el cuerpo de médicos forenses.

Idem sobre aplicación de la sentencia del Tribunal de Garantías relativa a la inconstitucionalidad de la ley de Cultivos aprobada por el Parlamento catalán.

HACIENDA: Aceptando la cesión de solares por parte de los Ayuntamientos respectivos para Escuelas en Ceuta, Calatayud, Burgos de Osma, Huesca y otros puntos.

Decreto aceptando la cesión al Estado del edificio que en Sevilla tiene la República Argentina.

Disponiendo la entrega a doña Victoria de Batenberg de varios efectos de su propiedad existentes en el Palacio de Santander.

Nombrando consejero inspector general del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos a don Carlos Escobar Aragón.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase de la secretaria del

ministro de Obras públicas don Fernando Corral.

Idem jefe de Administración civil de tercera clase, de la secretaria del ministro de Obras públicas a don Manuel Pérez de Toro".

FERNANDO DE LOS RIOS VUELVE A COMPARECER ANTE EL FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid, 24 (5'15 t.).—Esta mañana el exministro don Fernando de los Ríos volvió a comparecer ante el fiscal de la República.

La entrevista fué muy extensa y proseguirá en días sucesivos.

De los Ríos dió una amplia explicación de los testimonios escritos que posee.

EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA EL "ALMIREZ"

Málaga, 24 (5'30 t.).—Hay gran expectación por el Consejo de Guerra sumarísimo que se va a celebrar contra el "Almirante".

Preside el tribunal el teniente coronel don Ramón Bello y actúa de defensor el teniente de Infantería don Antonio Cabezas.

El "Almirante" se encuentra muy decaído y solo contesta con monosílabos a las preguntas que se le hacen.

FUNESTO DESENLAZE

Valencia, 24 (5'30 t.).—Hoy ha fallecido en el Hospital, Vicente García que se ocasionó graves heridas jugando al fútbol.

SENTENCIA CONDENATORIA

Gijón, 24 (5'30 t.).—Se celebró consejo de guerra contra Francisco Díaz Tres Palacios.

Actúa de fiscal don Felipe Acosta y de defensor el teniente de Ingenieros don Manuel García Rendueles.

Al procesado se le acusa del delito de excitación a la rebelión militar y se pide para el procesado la pena de 12 años de prisión.

La impresión es que el fallo será condenatorio.

CONSEJO DE GUERRA EN MALAGA

Málaga, 24 (5'30 t.).—Esta mañana en el cuartel de Capuchinos se celebró un Consejo de guerra contra Carlos Triviño acusado de atentado contra el oficial de Prisiones don José Cazorla, al que hirió gravemente. El Tribunal ha condenado al procesado a la pena de nueve años de prisión.

Gestiones de la Comisión de Córdoba

Madrid, 24 (6'15 t.).—La Comisión de Córdoba en la que figuran las primeras autoridades locales, comenzaron sus gestiones visitando a diversos miembros del Gobierno.

La visita al ministro de la Gobernación fué más detenida, recabando su apoyo para que se autorice al Ayuntamiento de Córdoba la conversión del empréstito que tiene concertado con el Banco de Crédito Local, en otra operación con el Instituto de Previsión.

El señor Vaquero que acogió con gran cariño la petición de los comisionados, ofreció todo su apoyo para que el Gobierno la atienda.

ANIMACION EN EL CONGRESO

Madrid, 24 (6'15 t.).—Desde las primeras horas de la tarde la animación en el Congreso fué extraordinaria.

Todos los comentarios giraban alrededor del discurso que pronunció ayer Ventosa.

Don Miguel Maura que concurrió hoy a la Cámara, felicitó a Ventosa y ambos cambiaron impresiones.

Generalizando su criterio el jefe del partido conservador entendía que conviene una situación centro que gobierne en liberal, con lo que pasados tres meses, se podría notar la reacción de la opinión.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 24 (6'30 t.).—A las cuatro en punto bajo la presidencia del señor Alba, se abre la sesión.

Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los señores Lerroux y Jiménez Fernández.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el Orden del día. Continúa la discusión sobre el dictamen sobre trigos.

RODRIGUEZ DE VIGURI defiende una enmienda pidiendo que se introduzca una pequeña modificación en el dictamen, lo que acepta la Comisión.

El presidente de la CAMARA anuncia que se va a reanudar la interpelección sobre los trigos y hace observar las limitaciones que impone el Reglamento.

Propone que se habilite un poco de más tiempo para esta interpelección dada la importancia del problema.

SUAREZ DE TANGIL pide al ministro de Agricultura que traiga la solución de este problema, ya que el Estado no puede ir a la anulación de la tasa.

ARLANZ interviene y dice que como el ministro tiene anunciado un

proyecto de ley sobre este asunto, entonces será llegado el momento de estudiar a fondo la cuestión.

Defiende a los pequeños agricultores que no encuentran mercados para sus productos.

Entiende que ni las tasas ni los anticipos por el Estado resuelven el problema y que la única solución es la adquisición por el Estado del trigo que tienen los labradores pequeños.

NORROJA se extiende en consideraciones sobre el problema y cree que la tasa no es eficaz.

DON CIRILO DEL RIO opina que no se trata de privilegios para nadie y que el único camino es el de aumentar los préstamos a los agricultores.

Agrega que los labradores que no quieren préstamos, prefieren vender a precios inferiores del de tasa.

Se muestra conforme con la política que sostiene el ministro de Agricultura y se extiende en otras consideraciones.

(Continúa la sesión).

EL PARTIDO FRANCIA-ESPAÑA

Los españoles baten a los franceses por el "score" dos-cero

Por sexta vez se han enfrentado los equipos representativos de Francia y España.

Ha sido el field de Chamartín el terreno donde se ha dirimido la contienda internacional de fútbol.

Y ha sido el hermoso estadio madrileño testigo de un nuevo triunfo del fútbol español, que, pese a los esfuerzos de los deportistas franceses y a la técnica del equipo representativo de la nación vecina, ha sabido imponerse una vez más y demostrar que la "furia" española continúa en magnífica forma.

Los progresos del fútbol francés, indudables, la moral de su equipo seleccionado, inmejorable, y aun el handicap del equipo español, con la falta de Iraragorri en el ataque no han sido bastantes para batir a los españoles, que se han apuntado una victoria más en la estadística de torneos internacionales.

LOS EQUIPOS Y ARBITRO

No hubo modificaciones en los equipos seleccionados.

El team francés se presentó integrado por Thepof; González y Malloer; Fabrilargues, Varriest, Lehman; Courtois, Alcazar, Nicolas, Ríos y Languiller.

La selección española estuvo integrada por Zamora; Arezo, Aedo; Cillaurre, Muguerza, Marculeta, Lafuente, Regueiro, Lángara, Hilario y Gorostiza.

Juez del encuentro ha sido el árbitro francés Mr. Lewington.

ANIMACION

Desde mucho antes de la hora indicada para comenzar el partido, el campo de Chamartín se encuentra abarrotado de público.

Son varios los millares de personas que por falta de localidad han quedado fuera del estadio.

Las tribunas se encuentran ocupadas por conocidas personalidades de la política, de las artes y de las letras.

SALEN AL CAMPO LOS EQUIPOS

A las tres y diez minutos saltan al field los jugadores franceses, que son recibidos con una imponente ovación, mientras la banda de música interpreta el himno francés.

Salen a poco los españoles, que también son aplaudidos.

La banda de música interpretó el himno de Riego y entre los capitanes de ambos bandos se cambiaron los oportunos ramos de flores y banderas, haciéndose el sorteo de terreno, que resultó favorable a los españoles.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

A las tres y quince minutos penetró en el estadio a los acordes del Himno de Riego, el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora, que fué aplaudido.

COMIENZA EL JUEGO.—PRIMERO TIEMPO

Da comienzo el juego a las tres y veintitrés minutos, sacando Francia.

Los primeros momentos son de dominio francés. Los delanteros de la nación vecina atacan con buena técnica, pero su juego se ve deshecho por la excelente actuación de medios y defensas españoles.

En un avance español se produce el primer corner contra Francia, que saca Lafuente, sin consecuencias.

A las tres y treinta y tres minutos Lángara consigue un tanto, que se anula por off'side.

Cuatro minutos después Regueiro, dueño de la pelota, tira cruzado y magnífico, consiguiendo el primer tanto para España. (Gran ovación).

Se nota una reacción francesa, que da lugar a un corner, despejando Marculeta.

Se producen dos corners contra Francia, sin resultado positivo.

Un jugador francés detiene la pelota con la mano y Arezo tira fuerte sobre la meta contraria. Los delanteros al remate pero la jugada termina en kick.

Vienen con la presión española el cuarto y quinto corner contra Francia, que saca Lafuente, sin resultado.

En un avance español el meta francés se apodera de la pelota. Lángara a la carga mete a portero y balón en la meta, pero el árbitro anula la jugada.

Anotamos el sexto corner contra Francia. El equipo español presiona, pero el juego de los delanteros es desarticulado.

Hay un gran chut de Luis Regueiro.

También Zamora se luce en una parada magistral a tiro francés.

Hilario, que está jugando medroso, tira fuera un castigo contra los franceses. y ahí termina la primera mitad del encuentro.

SEGUNDO TIEMPO

De salida avanza el equipo español y se produce el séptimo corner contra Francia.

Inmediatamente la reacción francesa fuerza un corner contra la meta española sin eficacia.

Gorostiza hace el octavo saque de esquina, que tampoco altera el marcador.

Zamora interviene lucidamente en una jugada. Los medios y defensas españoles están haciendo un partido magníficos.

Se registra un avance español, con tiro de Lángara, que detiene el meta francés.

En un ataque del equipo francés Zamora despeja de puños y cae al suelo. La situación es grave, pero Marculeta salva oportunamente.

El público abuchea a los jugadores españoles de la delantera.

Un jugador francés es retirado del campo lesionado. También Gorostiza es retirado con lesiones y Acedo se resiente de un golpe en una pierna.

Se registra el noveno corner contra Francia.

El extremo izquierda francés cambia de puesto con el centro delantero.

Los atacantes españoles juegan sin cohesión e Hilario está medroso.

En cambio los franceses hacen una verdadera exhibición, que se estrella ante la oportuna intervención de medios y defensas hispanos.

Hay un avance español. Lángara pasa la pelota a Hilario. Este se cae, pero se levanta inmediatamente y clava el balón en la red. (Gran ovación).

El público anima a los españoles, pidiéndoles nuevos goles.

Anula el árbitro un nuevo tanto a Lángara y se gana una silba.

Sin nuevas alteraciones termina el partido.

RESUMEN RAPIDO

El encuentro fué muy interesante. Los jugadores franceses hicieron un buen match. Pero su técnica se estrelló ante la barrera que le opusieron medios y defensas españoles.

El ataque español actuó mal y el árbitro inglés estuvo desacertado.

Contra los franceses se tiraron nueve corners y contra los españoles, tres.

EL 31 DE ENERO

termina el plazo de presentación de instancias para las oposiciones a auxiliares de oficinas de Seguridad.

La ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, Plaza de la República, con objeto de complacer a los que por sus ocupaciones no pueden asistir a la preparación de la tarde, ha abierto un **TURNO A LAS SIETE DE LA NOCHE**. Preparación 30 pesetas mensuales. Tenemos a la venta inmejorables **CONTESTACIONES** al precio de 20 pesetas. Nos encargamos de la presentación de Instancias y Documentos.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia. Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

FRANCISCO RAMIREZ RODRIGUEZ

Médico Director del Servicio Provincial de Higiene infantil. Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Plaza de la República, 7. Teléfono, 17-96.

Las alteraciones de la Próstata

Cómo evitar la operación

Es generalmente en las proximidades de la cincuentena cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el desdichado prostático se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la "sonda permanente", que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de descongestionar la próstata. Las sales halógenas de magnesio, tomadas bajo la forma de grageas de Magnogene, son desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continuada de Magnogene calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos tiránicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogene se traduce en una mejoría en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección LL Apartado 648. Madrid.

PAÑERIA: Cortes de traje con tres metros, para caballero a 10, 15, 20, 24, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas (precios rebajados) en EL METRO y sus Sucursales.

!!!ZAPATOS!!! !!!ZAPATOS!!! !!!ZAPATOS!!!

DURANTE TODO EL MES DE ENERO

ENORMES REBAJAS DE PRECIOS

Ciudad del Betis : Claudio Marcelo, 1 y Málaga, 2

LOS SUCEOS DEL DIA

GRAVE CAIDA

En Villaviciosa dió una caída el anciano José Cantero Léiva, de 62 años y se produjo la fractura del brazo izquierdo.

Fué traído a Córdoba y asistido de lidamente en la Casa de Socorro, ingresando en grave estado en el Hospital de Agudos.

MARIDO "CARINOSO"

La guardia de Seguridad detuvo a Domingo Yañez Alvarez, que mastrató de obra en la Corredera a su esposa Josefa Carmona Lama.

Ha sido trasladado el asunto al Juzgado municipal.

ESCANDALOSO

Los guardias de Seguridad detuvieron a Manuel Fernández Heredia que en la calle del Cardinal González promovió un fuerte escándalo.

Quedó el detenido a disposición del Juzgado.

DETENCION DE SOSPECHOSOS

Han sido detenidos por la policía Francisco López Cabello, José Cabada Vsado, Manuel Sotillo Guzmán, Manuel García Sánchez, José Padilla Recio y Francisco Obrero Hidaigo, que carecían de documentación e infundieron sospechas.

El General Weygand, ha llegado a Córdoba

Esta tarde, en el tren procedente de Madrid, llegó a nuestra ciudad el ex generalísimo del ejército francés Monsieur Maxime Weygand, a quien acompaña su distinguida esposa.

Fueron a recibirle a la estación, el vice-cónsul francés, el director de la Escuela Francesa, don José Fernández, representando a "Viajes Marsans S. A." y otras personalidades de la localidad y colonia francesa.

El general Weygand y señora, se hospedan en el Hotel Regina.

El viaje lo hace el general sin carácter oficial.

Visitará la Mezquita y demás monumentos cordobeses, y luego seguirá su viaje por Andalucía.

LA VOZ envía su más cordial bienvenida al prestigioso militar gloria de las armas francesas.

Alcántara Rubio

Dentólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2772

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: José Torres Jordanos, José Ebellido Ocaña, Antonio González Garzón.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Josefa Díaz Almercha, de 70 años.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Matilde Lozano Fernández, Josefa Otero Castandet, Francisco Muñoz Romero, Rafael Cabo Casares, Purificación Ortega Blasco y Mercedes Roda Arroyo.

Matrimonios: Sebastián Cerezo Lozano, con María de las Mercedes Canete Roldán.

Defunciones: Carmelo Poyato Frías, de 3 meses, y María de los Angeles Poyato Losada, de seis.

NOTAS LOCALES

AL SEÑOR OSUNA

Don Francisco Osuna deberá pasarse por la Administración de este periódico antes del próximo sábado, para retirar unas facturas que tiene pendiente de pago.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Casa Central: MADRID

(Antiguo Palacio de LA EQUITATIVA)

Capital: 100.000.000 de Pesetas

Reservas: 65.208.261,45 Pesetas

Sucursal en Córdoba: Claudio Marcelo, 21 y 23

(EDIFICIO PROPIEDAD)

Este Banco realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Préstamos con garantía de especies, para lo cual dispone de unos ALMACENES con todos los adelantos modernos.

También admite depósitos libres en esta clase de mercancías.



TARIFAS Y CONDICIONES EN LA SUCURSAL

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

El presidente de la República se propone marchar dentro de unos días a Priego, donde pasará una breve temporada

LAS SESIONES DE CORTES

Se reanuda la discusión del proyecto de ley de Arrendamientos rústicos

Madrid 25 (1'15 m.).—Continúa la sesión.

ALBIÑANA interviene.

FLORENZA examina la situación de los mercados trigueros del mundo y habla de las necesidades surgidas en la post guerra.

Dice que en España se ha intensificado el cultivo del cereal con perjuicio de la riqueza ganadera.

Estima que hay que seguir el ritmo que marcan los tiempos y señala la conveniencia de devolver parte de las tierras robadas a esta riqueza.

Concretándose al problema triguero considera que se imponen los préstamos y que hay que encauzar la producción.

MAROTO interviene diciendo que en España cuando no hay problemas los crean los Gobiernos.

A su juicio aquí no hay problema triguero, ya que lo que se produce se consume todo en España.

Lo que complica el problema es la entrada de trigos por el puerto franco de Barcelona.

Añade que hoy se están haciendo compras por bajo de la tasa.

MARTINEZ AZAGRA expone su criterio respecto al problema que se está discutiendo, entendiéndolo que es urgente la solución.

No se muestra partidario de la tasa por creerla perturbadora.

El ministro de ESTADO da lectura a un proyecto de ley.

ASPEITIA se extiende en consideraciones acerca del problema triguero.

El ministro de Agricultura dice que a pesar de haber intervenido muchos oradores no se han apuntado soluciones al problema que se discute.

Se ha pedido que el Ejército de África consuma harinas españolas, olvidando que esto lesiona los intereses de los colonos de aquella zona.

No queda otro remedio que conceder moratorias o intensificar los préstamos.

Recoge palabras de Oriol y alude a lo que ocurrió con la producción de arroz, en que los Sindicatos arroceros de compraventa han eliminado a los intermediarios.

Contesta a las apreciaciones expuestas por Florenza y dice que él está dispuesto a la contingencia de los terrenos dedicados al cultivo del trigo.

Añade que su criterio es desear que los obreros pasen a ser colonos y después de colonos a propietarios.

Piensa acometer la solución del problema por medio del crédito agrícola.

MARTIN se dispone a rectificar, pero como el presidente de la Cámara le hace observar que solo dispone de cinco minutos para ello, desiste de hablar.

Se dá por terminado este debate y se reanuda la discusión del proyecto de ley de Arrendamientos rústicos.

Se dá lectura al artículo tercero nuevamente reformado.

IRANZO consume un turno contra la totalidad.

AZPEITIA defiende el dictámen.

MOLERO hace algunas observaciones al dictámen.

AZPEITIA explica el dictámen reformado y tras otras intervenciones queda aprobado el artículo.

Se pone a discusión el artículo cuarto y después una enmienda de Trias de Bes.

FLORENZA hace algunas aclaraciones.

El ministro de AGRICULTURA ex-

pone su criterio, haciendo observar que en el fondo no existen las discrepancias que se quieren señalar con otros grupos políticos.

Por 86 votos contra 28 triunfa el criterio de la Comisión.

IRUJO defiende una enmienda, que no acepta la Comisión y la retira.

Después presenta otra para la que pide votación nominal y como no hay número suficiente, queda pendiente de votación.

IRUJO también recuerda que tiene presentada una proposición y pregunta cuando se va a poner a discusión.

El presidente de la CAMARA le contesta que su discusión se ha dejado para mañana.

A las nueve y cuarto de la noche se suspende el debate y se levanta la sesión.

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 25 (1'30 m.).—Al llegar esta tarde a la Cámara el señor Lerroux fué abordado por los informadores.

El presidente se detuvo unos momentos a dialogar con ellos y dijo que no sabía si se reuniría a no con sus compañeros, pero que en caso de celebrar un Consejo éste carecía de importancia.

ALBA RECIBE A LOS PERIODISTAS

Madrid 25 (1'30 m.).—El presidente de la Cámara terminada la sesión recibió a los periodistas.

Se refirió a las manifestaciones que

Hasta ahora usted ha notado la falta de...

ORGANIZACIONES MODERNAS CON SECCION

DE PRECIOS UNICOS

MUY PRONTO

PAÑERÍAS GONZÁLEZ

LO COMPLACERÁN

nizo ayer y dijo que no las había recogido bien la prensa, aclarando algunas de las afirmaciones suyas.

Después facilitó el orden del día para mañana.

EL ASUNTO DE LAS IMPORTACIONES DE TRIGO

Madrid 25 (1'30 m.).—Se reunió la Comisión parlamentaria investigadora del asunto de las importaciones de trigos.

El señor Carrascal dió cuenta de la ponencia que se le encomendó y que fué aprobada.

LA PRESIDENCIA DE UNA COMISIÓN

Madrid 25 (1'30 m.).—La designación a favor del Gobernador del Banco de España para presidir la Comisión encargada de estudiar la reorganización presupuestaria ha sido mal acogida.

Entienden los demás miembros de la Comisión no debe ser presidida por persona que no es diputado.

Forman la Comisión los señores Chapaprieta, Calderón, Villalonga y Villanueva.

El presidente de la República a Priego

Madrid 25 (2'15 m.).—Hoy se ha sabido que el presidente de la República saldrá dentro de unos días para Priego.

S. E. se propone pasar una breve temporada en su pueblo natal.

CID VISITARÁ EL PANTANO DEL CHORRO

Madrid 25 (2'15 m.).—El ministro de Obras públicas se propone marchar el sábado a Málaga con objeto de visitar el pantano del Chorro.

EL ESTATUTO DE PRENSA

Madrid 25 (2'15 m.).—En los pasillos del Congreso se dijo esta tarde que Gil Robles se propone sugerir al presidente de la Cámara el deseo de que en la Comisión que dictamine el Estatuto de Prensa formen parte diputados que sean periodistas.

LOS ASUNTOS TRATADOS EN CONSEJO

Madrid 25 (2'15 m.).—El Consejo de Ministros celebrado esta mañana careció de importancia política.

Se acordó respetar todos los derechos adquiridos por los que forman el cuerpo de médicos forenses, pero que en lo sucesivo el ingreso se haga mediante oposición.

Con respecto a los efectos de la propiedad de dnña Victoria Battemberg que existen en el Palacio de Santander se acordó que el patronato de la República realice las debidas gestiones para su entrega.

En Consejo no se habló de las sentencias de muerte.

En cuanto a las guarderías forestales se tiende a militarizar este servicio con el fin de garantizar mejor la repoblación forestal.

PARECE QUE LOS SOCIALISTAS ESTAN DISPUESTOS A RENUNCIAR AL ACTA

Madrid 25 (2'30 m.).—Un periódico de la noche dice saber que los socialistas se oponen a la vuelta al Parlamento y que hasta se ha apuntado la conveniencia de renunciar al acta.

Desde luego estas noticias hasta ahora no tienen confirmación oficial.

UNA MANIOBRA DE LOS REPRESENTANTES OBREROS EN LA OFICINA DEL TRABAJO

Madrid 25 (2'30 m.).—Esta noche dice un periódico que en la última reunión celebrada en Ginebra por la Oficina Internacional del Trabajo, los representantes obreros solicitaron que dicho organismo pidiera al Gobierno español la libertad de Largo Caballero para que concurren como vocal a dichas asambleas.

También dice que la delegación española se opuso a que prosperara la petición alegando que el organismo de Ginebra no puede en modo alguno intervenir en la política interna de ningún país y menos en el caso de Largo Caballero, que se encuentra procesado.

Desde luego parece que los delegados obreros lo comprendían así, pero queriendo demostrar de esta manera su solidaridad con el compañero preso.

EL PARTIDO FRANCIA-ESPAÑA

Madrid 25 (2'30 m.).—Destacadas personalidades deportivas han emitido su juicio sobre el partido Francia-España celebrado esta tarde en el campo de Chamartín.

Zamora dice que los franceses desarrollaron un juego de mucha dureza y que el equipo español no pudo intervenir con mayor eficacia por tener lesionados a sus más destacados elementos.

Entiende que el arbitraje ha perjudicado notablemente al equipo de España, ya que ha tolerado un juego violento desarrollado por los extranjeros.

Se encuentra satisfecho del resultado, pero cree que ha podido ser mejor para nuestro equipo.

El árbitro Livington considera que era difícil dirigir un juego tan violento como el desarrollado esta tarde y afirma que los goals anulados a España estaban plenamente justificados.

El federativo francés Languiller dice que no le ha gustado la actuación de los españoles, aunque tampoco le ha satisfecho gran cosa el juego de sus compatriotas.

Barcia Salazar, el seleccionador español, dice que le ha satisfecho la actuación de nuestro equipo.

SE CONFIRMA LA SENTENCIA CONTRA GABRIEL MORON

Madrid 25 (2'30 m.).—El Supremo ha confirmado la sentencia que condenó al exdiputado de las Constituyentes Gabriel Morón a la pena de diez años de prisión.

Si es Vd. buen Comerciante, nunca mejor que en estos tiempos difíciles debe defenderse contra los enemigos de sus ganancias:

Olvidos

Errores

Tentación

Descuidos

Pereza, etc., etc.

Para ello debe hacer lo que han hecho en el mundo entero cerca de 4.000.000 de Comerciantes o Industriales.

Implantar enseguida en su negocio una

Caja Registradora "NATIONAL"

Después de hacerlo solo lamentará no haberlo hecho antes.

Agencia para Córdoba, Jaén y parte de Granada:

R. SECALL.--Paseo de la Victoria, 21.--CORDOBA



De madrugada en Gobernación

Madrid 25 (3'15 m.).—Como de costumbre el ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas.

Les dió cuenta del telegrama enviado por el Gobernador general de Asturias en que le comunica que en el día de hoy las fuerzas móviles han recogido 59 armas de fuego y han practicado 13 detenciones.

En Sotondrio han sido encontradas 71.545 pesetas procedentes de saqueos a los Bancos.

El gobernador de Albacete le participa que en Villarrobledo en el camino viejo de Socuéllanos la guardia civil ha encontrado dos bombas y otras dos en el camino de Guijosa.

EL PROYECTO DE ESTATUTO DE PRENSA

Madrid 25 (3'15 m.).—El señor Vaquero hablando esta noche con los informadores dijo que ya tenía ultimado el proyecto de Estatuto de Prensa que llevará a uno de los próximos Consejos de Ministros.

Agregó que las líneas generales del proyecto son rapidez en el procedimiento, robustecimiento de los resortes de la autoridad y Tribunales especiales.

LA CAUSA CONTRA LOS RABASSAIRES

Barcelona 25 3'30 m.).—Esta mañana ha continuado el consejo de guerra contra los rabassaires.

Prestaron declaración varios de los encartados.

El fiscal leyó su informe señalando las penas en que habían incurrido cada uno de los procesados.

También informaron algunos de los defensores entre ellos el diputado Rubio que es abogado de cuarenta y dos acusados.

Mañana seguirá la vista de la causa.

Consejo de Guerra contra "El Almirez"

Málaga 25 (3'30 m.).—Esta tarde se ha celebrado consejo de guerra sumarísimo contra el bandolero "El Almirez".

Este en su declaración ha dicho que disparó al que intentaba entrar en la cueva donde tenía su refugio, sin saber si se trataba de un guardia civil.

El fiscal en su informe lo acusó de atentado a la fuerza armada, por lo que pidió se le condenara a la pena de muerte y al pago de una indemnización de 30.000 pesetas a los familiares del guardia civil muerto.

También solicitó otra pena de muerte por insulto a la fuerza armada.

EL HOMENAJE A LERROUX

A cuantas personas deseen contribuir al homenaje a don Alejandro Lerroux, les recordamos que la suscripción queda cerrada el 31 de Enero actual.

Pueden enviarse las aportaciones, a la Comisión Organizadora, Fernanflor, 10, Madrid, o al tesorero de la Comisión en Córdoba, don Francisco Hierro Aragón, calle de Librería.

Todos los buenos republicanos, todos los patriotas, deben contribuir a ese homenaje al hombre insigne que ha sabido velar por España y por la República.

El defensor capitán Cabezas pronunció un elocuente informe diciendo que su patrocinado no tuvo intención de matar al guardia civil y que disparó por miedo insuperable.

Terminó pidiendo la máxima indulgencia.

El consejo ha dictado sentencia, que no se conocerá hasta que la apruebe el auditor.

Esta noche ha salido un oficial para Sevilla llevando el fallo.

Sucesos y denuncias

GRAVE CAIDA

En su domicilio Rinconada, 7, dió anoche una caída Antonia Jiménez Luque, de 45 años.

Se produjo la fractura del omoplato derecho y una erosión en la cara.

Fué asistida en la Casa de Socorro, donde fueron calificadas las heridas de graves.

ENTRE FAMILIA

Por antiguos resentimientos, discutieron en su domicilio San Juan de la Cruz número 33, Francisca Gómez Hidalgo, de 51 años y su hermano político Emilio Rojas Bermúdez.

Francisca resultó con la fractura de la pierna izquierda, por su tercio inferior, y contusión en la región occipital, al caer al suelo empujada por Emilio.

En la Casa de Socorro, recibió asistencia facultativa.

Los médicos de guardia, calificaron de gravedad las lesiones que sufría.

Instrucción Pública

Título

Se ha recibido el título de Bachiller de don Juan José Rodríguez Guisado.

Ceses

Ha cesado de la escuela número 6 de esta capital, el maestro don Agustín López.

También cesó de la escuela de niñas de Castil del Campo (Priego), doña María V. Martín.

Expediente personal

El jefe de la Sección Administrativa de Jaén, remite el expediente personal de don Tomás A. de la Torre, maestro que fué de aquella provincia.

Posesión

Se ha posesionado de la escuela de niñas de Castil del Campo (Priego), doña Remedios Melero.

Instancias informadas

El jefe de la Sección de Ciudad Real, remite instancias informadas de los maestros don Hilario Sierra y don Casimiro Bujalance, que solicitaban permutas.

GABANES Y PELLIZAS: a precios de verdadera liquidación en EL METRO y sus tres Sucursales. (Ver para creer).

Montoro

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

El día 20 de Enero, festividad de San Sebastián, el dueño del coche Fiat, matrícula Sevilla número 6514 Juan Castro González, tuvo la desgracia al bajar la Cuesta de la Loma, pago del Risquillo, de arrollar una mula que murió.

Y cuando regresaba de otro viaje por la misma carretera, acompañado de Ildelfonso Quintana, por el sitio denominado Cuesta Cabañil, se le nubló al conductor la vista rodando por un terraplén. El acompañante quedó enganchado del tobillo, teniendo la suerte de no pasarle nada.

El coche ha sufrido grandes desperfectos.

El conductor señor Castro sufre una herida contusa en la región frontal izquierda que interesa hasta el hueso, otra en la región dorsal, mano izquierda, erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Corresponsal.

EN LA EMISORA DE RADIO

De un recital de canto

Ayer actuaron en Córdoba en la Emisora de Radio el tenor Fernando Linares y la soprano Margarita del Río.

El programa—que ya conocen nuestros lectores—estuvo interpretado con feliz acierto por parte de ambos cantantes.

El señor Linares, en todas sus intervenciones dió muestras de exquisito gusto y estilo. Tener que progresar en sus recitales, "La Guinda", de Longas la interpretó con encantadora sencillez, sin llegar a la monotonía, que a veces percibimos en algunos cantantes, "Elixir D'amore" ("Una furtiva lágrima"), fué preparada en todas sus variantes "smorzando" prodigiosamente, así como en el "Sueño de Manón", atacando, en armoniosos arpegios, todos los paisajes de la obra.

La actuación de Margarita del Río fué algo fundamental. Conocidísima, también, por sus anteriores conciertos. Es la señorita del Río, soprano lírica de profundos sentimientos, a los que une su magnífica juventud; de temperamento y depurado estilo. En la ópera "Bohème" (Michiamano Mimí), y en las "Bodas de Figaro" (Deh' vieni non tardar), demostró su facilidad en los agudos, así como en el "Aria de las joyas", de "Fausto". En todo dió a conocer su depurada escuela.

Terminó el recital con el dúo de soprano y tenor de la ópera "Fausto", en el que ambos dejaron excelente impresión.

La señorita Carmen Flores, acertadísima en su intervención de acompañante.

Nuestra enhorabuena a la señorita Margarita del Río por el éxito obtenido—ya lo obtuvo en otras capitales—, así como al señor Linares, por su brillante actuación de anoche en la Emisora.

B.

La Asociación Patronal de Joyeros telegrafía al Alcalde

EL REGLAMENTO DE METALES PRECIOSOS

Aprovechando la oportunidad de encontrarse en Madrid, el alcalde de Córdoba señor Garrido de los Reyes, al frente de la Comisión Municipal, la Asociación Patronal de Joyeros y Similares de nuestra población le ha remitido el siguiente telegrama:

"Bernardo Garrido. Alcalde de Córdoba.—Madrid.

Rogamos gestiones aplazamiento Reglamento Metales Preciosos que ocasionará paro elemento obrero, abriéndose información pública para nuevo Reglamento.

Presidente Asociación Patronal Joyeros."

Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO-ESPECIALISTA

PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

GONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2973

SE LIQUIDAN: Infinidad de retales de pañería, lanería, sedería y de artículos de algodón, en el piso primero de la casa central de EL METRO.

Crónica de madrugada

BILIS

Hace unos días, hablábamos de esta española manía de los bulos. Y nos referíamos especialmente a Córdoba. En Córdoba se confeccionan bulos políticos. Bulos en los que se asegura que el Gobierno planteará la crisis tal día. Bulos que dan por hecho el nombramiento de don Fulano para tal cartera, y el cambio del ministro A, a otro departamento ministerial.

Nada de eso. Generalmente los bulos son la manifestación cobarde y anónima de algún apetito ilegítimo o de alguna vengancilla subalterna. Un sujeto echa a rodar una especie de marcado sabor político. Por si cuaja. Para que tome cuerpo la idea. Y el bulo va engordando como una bola de nieve, hasta llegar a Madrid, que es lo que se pretendía.

Pero en Madrid muere el bulo. Allí mueren las habilidades de cuarta plana. Ni a don Fulano lo nombran ministro, ni al ministro A, lo cambian de cartera. Nada. El autor o autores del bulo, han hecho un soberano ridículo.

Y no queremos hacer alusiones concretas a ciertos bulos puestos en circulación estos días pasados, que daban como seguras ciertas importantes alteraciones en la arquitectura del Gabinete. Todo ha quedado lo mismo. No ha ocurrido nada, porque no había razón para que ocurriera nada. Sería cosa de ver la cara que se les habrá puesto a esos enterados. De un verdadero bilis, que ya, ya.

B.

R. I. + P. A.

XV ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Francisco Solano Pérez Jurado

Que falleció el día 26 de Enero de 1920, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Las misas y la de requiem con responso que se celebren el día 26 a las nueve, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, hermanos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden en sus oraciones a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL
DE CORDOBA" ::

Entre las disposiciones que publica figuran las siguientes:

Gobierno civil de Córdoba.—Circular sobre la rebusca de aceituna.

—Tesorería de Hacienda de Córdoba.—Nombramiento de Recaudador de Contribuciones de la Zona de Rute a favor de don Juan García Prieto.

—Extracto de acuerdos del Ayuntamiento de Carcabuey.

—Edictos de los Ayuntamientos de Valenzuela, Baena, Villa del Rio, Fuente Obejuna y Priego.

—Edictos de los Juzgados de Posadas, Baena, Luque, Rute y Espiel.

M O R E N T E

SOCIEDAD

Procedente de Sevilla llegó para pasar una temporada en ésta, al lado de su familia, la distinguida señorita Paquita Hernández. Le deseamos grata estancia entre nosotros.

—Llegó de Sevilla nuestro buen amigo don Manuel González, acompañado de su esposa e hijo.

DEFUNCION

El día 17 del corriente dejó de existir en ésta después de una breve enfermedad, la joven Antonia Torrijo Cuadrado, a los 28 años de edad.

Al conocerse la noticia de su muerte produjo dolorosa impresión entre todas sus amistades, pues contaba con innumerables simpatías. Siempre estuvo al servicio de todas las obras benéficas y era modelo de virtudes. Por la casa mortuoria desfilaron numerosas personas para testimoniar su más sentido pésame a la familia.

Sirvan estas líneas de consuelo a todos sus parientes y en particular a su hermana Josefa, asociándonos al dolor que sufre por tan irreparable pérdida.

Corresponsal.

SERVICIOS POLICIAOS

Los autores de varios robos

Por los agentes de Vigilancia señores Trillo y Delgado, han sido detenidos Manuel Villegas Fernández y Emilio Rendales Artisana, conocidos maleantes, a quienes se intervinieron sorbijas y efectos procedentes de robo.

También por la policía ha sido detenido Amador Zafra Carrasco "Loco Amador", autor de un hurto de dos paquetes a Rafael Gavilán Rodríguez, hecho cometido en la calle de Sevilla hace unos días.

Los detenidos se encuentran a disposición del Juzgado.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans S. A.

En viaje a Forfait por esta entidad, han llegado a Córdoba Mr. & Mrs. J. W. Jackson y Mrs. Allright, procedentes de Londres.

CALENDARIO

VIERNES 25 DE ENERO

Sale el Sol a las 7'32. Se pone a las 5'23. Sale la Luna a las 10'59. Se pone a las 9'38.

Luna menguante, en Libra el 27 de Enero a las 7'59 de la noche.

Tiempo que se anuncia, frío, con tendencia a nevar. Heladas y escarchas durante la madrugada.

Santos del día de hoy.—La Conversión de San Pablo, patrón de Ecija. San Sabino. San Donato. San Máximo, Santa Agape.

GANGA: Abriguitos para señora desde 2'50 pesetas, abriguitos para niños desde una peseta, capitas niños desde cuatro pesetas en **EL METRO** y Sucursales.

AVISO URGENTE

El viernes y sábado de esta semana, permanecerán cerrados los almacenes de tejidos **HIERRO ARAGON**, para proceder a la implantación del nuevo sistema de **PRECIOS DIRECTOS**, y separar las mercancías que como consecuencia del nuevo sistema habrán de liquidarse forzosamente en el término de 15 días. La venta de los artículos rebajados terminará todos los días a las seis de la tarde y los compradores serán atendidos por turno riguroso.

El viernes y sábado próximos pueden realizar sus compras nuestros clientes en nuestra sucursal Pañerías Inglesas.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de **LA VOZ** encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

CASA nueva en la Sierra, siete habitaciones, gran terraza, sitio pintoresco, pinos y montes, mucha altura, a seis kilómetros de Córdoba, a uno del autobús. Carretera del Brillante, San Francisco de Paula (El Aljibe). Teléfono

no 1313. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste).

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar. San Zoilo, 2. Canalejas, 10.

PISO arriendo buena orientación, igual que vivir en el campo. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste), teléfono, 13-13.

Compras y ventas

SE VENDE leche de vaca por cuenta del ganadero

a 0'60 pesetas litro, servido a domicilio por mañana y tarde. Para avisos, teléfono, 27-92.

SE VENDE leña de encina a 0'50 céntimos arroba trazonada y a domicilio. Razón, teléfono 1-5-0-1.

Se compran **ACEITUNAS** de molienda. Informe, Pedro Guarnido, S. Fernando, 42. Teléfono 1571. Córdoba.

ARPILLERAS y sacos usados, muy baratos, para fregar, vende: Doce de Octubre, 10. Fábrica de Fideos.

SE VENDE un piano nuevo marca francesa. Razón: Joaquín Costa, número 12, principal.

Trapasos

POR no poderlo atender, su dueño, se vende un Bar en muy buenas condiciones, situado en la calle San Fernando, 180. Dará razón, en Alfaros, 66.

POR TRASLADO de esta capital, traspaso, inmejorables condiciones, importante establecimiento ultramarinos, instalado calle primer orden, acreditadísimo, selecta clientela.—Razón, Sevilla, 24.

COMPRAD ÚNICAMENTE



CREMA
PARA EL CALZADO

SEIVUS

CON
BORIDOR

Productos Químicos Hispano Lubszynski
BADALONA

Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANANZA

De pared, desde	32 pesetas.
Despertadores	7
De bolsillo	6
Pulsera ancora	10

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista. Operaciones al crédito y contado

RELOJERÍA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2633 CORDOBA

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES
Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos
Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Bolívar
Teléfono 1-3-3-3 CORDOBA

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutierrez de los Rios, 20. Córdoba
Teléfono. 17-18

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS. Calle Marques de Larios




Escuchad radio
con

Pilot

De venta: en CORDOBA,
MARTINEZ
RÜCKER
Claudio Marcelo . 13

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodriguez Sánchez
MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de
CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en
general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA
en venta de SISALES RASTRILLADOS Y
EN RAMA. Cáñamos rastrillados.

CONSULTEN PRECIOS

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N° 14

Cooperativa de Ebanistas
Santa María, núm. 1

MUEBLES DE TODAS CLASES / ESTILO
CORDOBA :: Teléfono 2-7-1-2